퀘백의 하버드 멕길 대학교

오랜 전통과 국제적 명성을 이어가는 몬트리얼의 영어권 대학

주요 정보
▲캠퍼스 총인원: 24,500
▲남/여학생 비율: 42/58
▲Minimum 입학 성적
Art 78%; Science 80%
Commerce: 80%
Engineering: 75% 
▲학비: $4,655 
▲기숙사비:$4,481(1인1실)
▲Minimum TOEFL 
577 (CBT 233)
▲자세한 입학및 학교정보
www.mcgill.ca

멕길대학은 캐나다 최대의 불어사용도시인 몬트리얼에 위치한 역사와 전통에 빛나는 학교로 1821년 모피상이었던 제임스 멕길의 기부로 멕길 컬리지가 설립되면서 시작되었다. 몬트리얼시는 불어사용권 지역이지만 주민의 90%이상이 영어와 불어를 모두 사용하고 있고 학교의 강의는 영어로 진행되기 때문에 불어를 모르더라도 학교를 마치는데 전혀 문제가 없다. 멕길대학은 콩코디아 대학, 비숍대학과 함께 퀘벡주에서 영어로 수업을 진행하는 영어 사용 대학이다.


퀘백의 하버드로 불리는 멕길은 졸업생들중 3명, 교수진중 2명이 노벨상을 수상했을 정도로 학문과 연구의 수준이 세계적이며, 그 오랜 전통 만큼 수준 높은 강의와 뛰어난 연구업적으로 명성이 높다. 현재 멕길대학교에는 12개의 학부와 300여개의 프로그램에 등록된 2만 5천여명의 학생과 수천여명의 아카데믹 스텝, 그리고 73개의 연구소등을 보유한 세계적인 학교로 성장하였다.
멕길대학은 학부생의 12%, 대학원생의 23%가 전세계160여개 국가에서 온 유학생들인데 세계적으로 많은 동문들이 이 학교의 자랑거리이다. 특히 전세계로 흩어진 12만여명의 멕길 출신 재원들은 졸업생 네트워크를 통해 연결되어 서로 협력하고 있다. 
세계적인 연구업적과 경력, 최고의 학위를 자랑하는 이 대학은 일찍이 교수법의 중요성을 인식하여 'McGill's Centre for Teaching and Learning'을 두어 교수법 개발에 도움을 주고있다. 또한 캐나다의 정치, 경제, 종교, 등의 이슈를 가지고 많은 세미나를 개최하고 있다. 뿐만 아니라 멕길은 MBA 과정의 완성도가 매우 높으며 한국 학생들 에게도 잘 알려져있다. 
한편, 멕길대학이 여타 대학에 비해 차별화되면서 높이 평가받는 것은 바로 학부생들에 대한 전폭적인 학교의 지원 이다. 즉 아무리 저명한 교수라도 학부생들의 강의를 맡는 것이 의무화되어 있어서, 학부생들이 유명한 정치학 교수인 Charles Taylor 나 경제학교수인 Tom Naylor 등 명사들의 강의를 들을수 있는 특권을 갖는다. 멕길대학의 국제적으로 인정받는 인기 학과로는 전자공학, 영문학, 기계공학, 정치학, 심리학, 생화학, 의학 등으로 문과, 이과에 걸쳐 다양하게 분포된 것이 특징이자 강점이다. 
한편 몬트리얼의 자유스러운 프렌치스타일 영향을 받는 멕길대학교는 신입생들이 들어오는 오리엔테이션 시즌 때면 캠퍼스 전체가 마치 하나의 야외 호프집을 연상시킬 정도로 축제 분위기로 바뀐다. 특히 겨울이면 퀘벡주에서만 유일하게 볼수 있는 얼음조각품이 요소요소에 설치 돼 낭만적인 볼거리를 제공하기도 한다. 
또 대학이 몬트리얼의 중심부에 위치해 있어 학생들은 늘 다운타운의 문화를 마음껏 보고 듣고 즐길수 있는 환경이 마련되어 있다. 그래서 명문대생특유의 배타적인 분위기 보다는 열린 공간에서 공부하는 만큼 자유로운 사고와 외향적인 성향으로 활기있는 대학생활을 누린다. 이것이 바로 180년의 오랜 역사를 더욱 미래지향적으로 이끌어나갈수 있게 하는 원동력인지도 모르겠다. 
비록 겨울이 춥고 길지만, 밤에 더 활기를 띠는 몬트리얼은 연중 다양한 문화행사를 제공하며, 여름에는 최고의 날씨속에서 다양한 썸머코스나 야외활동을 할수있다. 【김정기 기자】
